Решения и ответы к школьной олимпиаде по математике
5 класс

1. Решение: 9+n99=999, n=10.

Ответ: 10 раз.

2. Решение: среди чисел от 1 до 100 равно 20 делится на 5, из них 4 числа делятся на 5*5=25. Значит, 24 произведения 2*5 дадут 24 нуля.

Ответ: 24 нуля.

3. Ответ: 14 квадратов

4. Ответ: а=13*17+12=233
5. Решение: 6*12*18=1536(см3) –объём параллелепипеда. При постановке кубиков объёмом 1 см3 друг на друга получим вышку высотой 15м 36 см. Так как лестница всего длиной 3 м, то рост мальчика с вытянутой рукой должен быть                      15 м 36 см – 3м=12 м 36 см, чего не может быть.

6 класс

1. Ответ: х = - 2,6.

2. Ответ: а=3, в=8, с=9, d=1.
3. Решение: ищем число «n» среди ряда чисел: 10-99. По условию, у всех подозреваемых чисел – десятки четны (2,4,6,8), а единицы – в два раза меньше (1,2,3,4). Перечислим все эти числа: 21, 42, 63, 84.                               Все они делятся на 3. Следовательно, верен ответ (D).
4. Решение: пятиклассник не может быть Петей, Васей или Колей. Поэтому Степа - пятиклассник. Петя не может учиться в четвертом, пятом и седьмом классах. Поэтому Петя – шестиклассник. Коля – не семиклассник. Значит, Коля учится в четвертом классе, а Вася – в седьмом.

5. Допустим, что во всех классах не менее 35 учеников, тогда во всей школе будет не менее чем  35 ∙ 33 = 1150 (учеников), что противоречит условию задачи. Значит, в школе найдётся класс, в котором менее, чем 35 учеников.    
7 класс

1. Ответ: а) х=-9 при с=-1;
                 Х не может равняться 0 ни при каком с;

                 Х=1/5 при с=45;

              б) при с=0;

              в) х>0 при с>0.

         2. Числа 8/9 и 1 представим в виде дробей со знаменателем, кратным 15, т.е. 8/9=40/45, 1=45/45. Между числами 8/9 и 1 лежат дроби 41/45,  42/45,  43/45,  44/45. Условию удовлетворяет 42/45= 14/15.

         3. 
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Пронумеруем грани куба и попробуем развертку снова свернуть в куб. В качестве донышка возьмем грань 1. Тогда, 2 – задняя стенка, 3 – крышка, 4-левая боковая стенка, 5 – передняя стенка, 6 – правая боковая стенка. Куб будет иметь вид, указанный на рисунке. Очевидно, в сечении куба плоскостью получается правильный треугольник. Стороны этого треугольника – диагонали квадратов – боковых граней. Верный ответ - (А).

         4. Решение: пусть х – стоимость акций компании «Карабас», у – стоимость акций компании «Барабас». По условию задачи имеем систему уравнений:

 х+у=90,                                             у=90-х,

0,25х+0,75у=30,                              0,25х+67,5-0,75х=30.

                                    0,5х=37,5

                                    Х=75,              у=15.

Ответ: 75 монет, 15 монет.

5. Решение: обозначим величины образующихся углов х и у. Возможны 2 случая:

1) х-у=0,5у. Тогда х=1080.

2) у-х=0,5у. Тогда х=600.

8 класс
1.  Решение: По условию задачи, в группе 21 человек ходит в очках. А это составляет 70 % от всех, кто плохо видит. Следовательно, плохо видят  21/0,7=30 человек. Здесь можно остановиться и предъявить ответ: верный ответ (А). Знатоки решают дальше.
1) 40% ребят имеют плохое зрение, а это-30 ребят, следовательно, всего ребят в группе: 30/0,4-75 человек, а (С) – неверно.

2) У 30 человек – плохое зрение, следовательно, хорошее зрение имеют 75-30=40 человек, а (В) – неверно.

3) Из 30 человек  с плохим зрением 21 человек носит очки, следовательно, 30-21=9 человек – контактные линзы. То есть (D)- неверно.

4) (Е) –неверно, т. к. есть ответ (А).

            2.Решение: МN- средняя линия трапеции АВСD, значит, МN=(АD+ВС)/2. 

                Проведем из точки N NК ((АВ, тогда АК=МN. Треугольник АВК – 
                Искомый ( его высота равна высоте трапеции, а основание АК равно 

                ее средней линии), SАВС=1/2SABCD.



            3.Ответ: [image: image3.png]



             4.х8+х4+1=х8+2х4+1-х4=(х4+1)2-(х2)2=(х4+х2+1)(х4-х2+1)=((х2+1)2-х2)(х4-х2+1)=  

                 =(х2+х+1)(х2-х+1)(х4-х2+1).                 

             5.Решение:  Из того факта, что команда В набрала  больше очков,
 чем С, D и Е, следует, что все эти три команды – ниже в турнирной таблице. Следовательно, первое место может быть только у команды А. Оценим очки каждой команды. Сумма очков, полученных в игре между собой двух претендентов равна двум. Так как каждая команда играла с каждой, то общее количество игр равно: 4+3+2+1=10 игр. Общая сумма всех очков 2*10=20. Три команды: С, D и Е сыграли между собой 2+1=3 игры и «заработали» 6 очков. Следовательно, у команды В – как минимум 7 очков.  Тогда на  долю команды А остается 20-7-6=7 очков. А это невозможно, так как она должна быть на первом месте. Верный ответ (Е).
9 класс

1. Решение: 44,4:4-4,4:4=10
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2. Решение: Скорости автомобилей равны 50 км/ч и 40 км/ч.

3. Решение: Выиграет первый игрок. Первым ходом он уравнивает число камней в обеих кучках, взяв из первой кучки 2 камня, а каждым следующим своим ходом берет столько камней, сколько взял его соперник, но из другой кучки.

4. Решение: Пусть х1- общий корень данных трехчленов. Тогда   х12+ах1+1=0  и х12+х1+а=0, т. е.

Х12+ах1+1= х12+х1+а

ах12-х1+1-а=0

х1(а-1)-(а-1)=0

(а-1)(х1-1)=0

а=1 или х1=1

Если а=1, то х2+х+1 не имеет действительных корней.

Если х1=1, 1+а+1=0,т.е. а=-2

                   1+1+а=0, т.е. а=-2

Ответ: а=-2.
10 класс

1. Решение:
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2. Решение: 

1) х2+х-2=(х+2)(х-1);  
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3) у=
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3. Решение:  В данном прямоугольном треугольнике длина гипотенузы равна и 2, а  длина другого катета -(3. Используя тот факт, что биссектриса делит сторону на отрезки, пропорциональные прилежащим сторонам, найдем длины этих отрезков:2:((3+1) и 2(3:((3+1). По теореме косинусов из любого из двух получившихся треугольников найдем длину биссектрисы. Она равна (6:((3+1).

4. Решение: Сложим все три уравнения системы, получим уравнение(х+у+z)(2х+2у+2z)=288, из которого найдем х+у+z=12 или х+у+z=-12.Подставляя вместо (х+у+z) числа 12 и -12, получим в первом случае: х=2, у=4,z=6, а во втором: х=-2,у=-4,z=-6.

Ответ: (2;4;6), (-2;-4;-6).

5. Решение: Пусть доля акций некого акционера равна х. Тогда выберем из остальных 1998 акционеров с наименьшем числом акций – ясно, что их доля в совокупности будет не более 1000/1998*(1-х). Отсюда находим: 1000/1998*(1-х)≥1/2, то есть х≤0,001 или 0,1 %. Значит, наибольшую долю акций один акционер может иметь 0,1 %.
11 класс

1.   Решение: у=
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                        у=2sin2x+1+2cos2x+1

                       у=4, поэтому графиком функции будет прямая, заданная уравнением у=4.

2. Решение: Найдем сумму квадратов корней уравнения: х12+х22=(х1+х2)2-2х1х2=(2-а)2+2(а+3)=а2-4а+4+2а+6=а2- 2а+10=(а-1)2+9. Значение данного выражения будет наименьшим при а=1. При этом значении а дискриминант левой части уравнения положителен, поэтому корни существуют. Ответ: а=1.

3. Решение: Данная фигура существует. Ее можно получить из 2 равных треугольников АВС и ВСD, приложенных друг другу  по стороне ВС под некоторым углом.
4. Решение: При указанной операции не меняется четность количества минусов. Поэтому последний знак «+», если было написано четное число минусов, и «-», если – нечетное.

5. Решение: Преобразуем данное уравнение к виду (х+2у)2+(у+1)2=0. Его решением будет пара (2;-1).

Оценивание выполненных заданий (максимальный балл)

1-ая задача – 3 балла                               4-ая задача – 6 баллов

2-ая задача – 4 балла                                5-ая задача  - 7 баллов

3-я задача – 5 баллов[image: image14.emf] 
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